

白雪映衬下，千盆菊花惊艳小学校园

点开二维码还能看到中山小学孩子的“养菊日记”

下雪了！现代快报记者11月23日在南京中山小学校园看到，孩子们不是奔跑着玩雪，而是轻轻拂开校园里千盆菊花上的积雪，这些菊花是他们在今年暑假栽种的。“中山小学第二届菊花展暨新中山发展论坛”拉开序幕，恰逢下雪，千盆菊花映着白雪，惊艳了校园。

通讯员 张厚俊
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



孩子们在观赏自己种的菊花

现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

操场上，千姿百态的菊花，姹紫嫣红，一簇簇、一排排，摆出各种魅力造型。上学期期末，中山小学引进了一万株菊花苗，分发给学生回家栽种，种出千盆菊花。该校还把菊花纳入校本课程体系，开发“菊花课程”，让孩子动手培育菊花，动脑思考，动笔撰写观察日记，形成对菊花研究的小课题。现场拿出手机扫描同学们自制的二维码，就可看到孩子们栽种菊花过程中拍摄的照片，还可读到孩子写的菊花栽种日记。

快看！五（1）班沈宇昂的《我的养菊日记》，图文并茂，很精彩。沈宇昂说，暑假开始种菊花，浇水、松土、施肥成了日常必不可少的工作。白色的菊花抢先开了，雪

白的花瓣层层叠叠，仿佛美丽的雪绒球，黄色的花蕊点缀着花朵，更加美丽。旁边粉色花不甘落后，好像要和白花比一比，看谁更漂亮。随着时间推移，花儿接连开放，有黄色的、紫色的、绿色的。

中山小学副校长李万青介绍，让学生栽菊花是将STEM教育的理念加以运用的一种尝试。该校一直是以科技教育为特色，除了研究其在科学、技术、工程、数学方面的应用以及对学生的培养价值外，还考虑这种教育理念的本土化，或者说是中山化。

孩子们在栽种菊花过程中，跟着家长一起研究土壤，了解水分，关注光照，还要观察、拍摄、描写菊花。学校还鼓励孩子创造性

设计花盆，或精心装饰，或巧妙改造，或融入科技，或大胆创新。养花过程中，孩子们还遇到很多问题。例如有的孩子种的花才9月份就开了，现在一起装扮校园时，他们的花都已经谢了。如何让花在同一时间开放呢？为解决这个问题，学校专门购置了人工气候箱，让孩子们模拟各种气候条件、光照条件及温湿度条件，研究如何让不同的菊花在同一时间开放。



想看孩子们写的养菊日记，请扫二维码

天蕴雨花千妍竞秀 六合中专成省职教学会德育工作委员会年会东道主

精彩纷呈的文化小屋、诗意图文的学生公寓、活力四射的社团表演，独具匠心的手工艺品、底蕴丰厚、特色鲜明的非物质文化展示……日前，南京六合中专作为江苏省职教学会德育工作委员会第九届年会东道主，吸引了江苏省教育厅副巡视员、江苏省职教学会副会长、秘书长尹伟民，江苏省职教学会德工委主任潘东标等领导，以及全省13个大市近200所学校的400余名职教大咖共聚一堂，就学

校德育工作的实践与思考开展深度交流。

开幕式上，六合区区长戴华杰介绍了六合区职业教育发展现状。他强调，六合区始终坚持立德树人，形成了特色鲜明、效果显著的德育工作模式。江苏省职教学会德工委主任潘东标作了德工委年度工作报告，在对往年工作进行了回顾的同时对来年全省职业教育德育工作做了展望。德工委还对评选出的包括六合中专校雨花石雕刻社团在内的全省79个优秀学生社团给予了表彰。

江苏省教育厅副巡视员、江苏省职教学会副会长、秘书长尹伟民强调：职业学校的德育工作一定要做到“四个第一”：要帮助职业学校的学生做好人生的第一个梦；扣好职业生涯的第一颗扣子；迈好职业生涯的第一步；掘得职业实践的第一桶金。开幕式最后，六合中专校许本洲校长以《精致品味素养——南京六合中等专业学校校园文化建设的思想与行》为主题介绍了学校校园文化建设的思考和实践。

通讯员 王乐云 董伟

购买办公楼正当时
城东精装修
自用、投资皆佳

市中心办公楼 1000m²-1600m²招租
急推
Tel: 025-85283718 85208988

关注民生践行社会责任 创新转型服务实体经济 中信银行南京分行与国家开发银行江苏分行签署全面合作协议

11月22日，中信银行南京分行与国家开发银行江苏分行在宁签署《全面合作协议》。这是双方进一步提升合作层次、共同促进江苏金融市场繁荣发展的重要举措，为助力江苏实体经济发展、服务民生金融等方面送来利好。

双方将在银团贷款、产业基金、债券承销、本外币结算代理、资产转让、投资理财、民生领域、中小企业服务、城镇化建设等方面开展全面合作。双方签署的协议中，特别关注民生领域和服务实体经济，在民生金融服务领域，双方将在教育、医疗、环保、社保方面积极探索，创新服务模式，同时，加强在棚户区、旧

城改造、公租房、廉租房等领域的合作；在服务中小企业方面，双方将在中小企业贷款、优质项目推荐、投贷债结合、委托贷款发放、结算、担保等业务开展深入合作。

中信银行作为国有控股的全国性商业银行，深耕江苏市场25年，形成了完善的经营网络。国家开发银行江苏分行长期致力于支持江苏基础设施、支柱产业和高新技术产业的建设，支持江苏经济社会发展，在结算代理、资产管理等方面有专业特长。此次全面合作协议的签署，预示着双方未来的合作将更加友好、更加全面、更加紧密。

108-230m²
13800元/m²起
紫金山月牙湖景观

此广告中的户型面积为建筑面积

永盾置业

城东
108m²
160 万
85283718

城东
129m²
203 万
85283718

城东
143m²
226 万
85283718

城东
227m²
313 万
特价
85283718

山西路
74m²
124 万
宜投资
85208988